

国产13价肺炎疫苗开始接种

家有宝宝的看过来

□记者 王春霞

本报讯 昨日下午,市疾控中心传来消息,即日起,国产13价肺炎疫苗(沃安欣)在平顶山地区开始全面接种,有接种需求的家长可提前咨询当地预防接种门诊,根据实际情况及时接种、安全接种。

市疾控中心有关专家说,肺炎是儿童常见病、高发病,不少家长选择为孩子接种疫苗来预防肺炎的发生。但此前市场上只有进口的13价肺炎疫苗供应,

接种年龄段也仅限于6周龄至15月龄的孩子。而国产13价肺炎疫苗的面世,意味着家长在为孩子接种疫苗时多了一种选择。国产13价肺炎疫苗适用范围较广,从6周龄到6周岁生日前各个年龄段的孩子,都有对应的接种方案,同时,今年上半年沃森生物将向市场供应近100万支13价肺炎疫苗。这意味着,国内13价肺炎疫苗供应不足的现状也将得到一定缓解。

据专家介绍,肺炎球菌性疾病是全球疫苗可预防疾病中死

亡数和死亡占比最高的疾病。世界卫生组织(WHO)估计,5岁以下儿童死亡数约为520万/年,其中约29%(150万)的死亡来自于疫苗可预防的疾病。而在这些疫苗可预防疾病中,尤以肺炎球菌性疾病占比最高,达到32%。

我国肺炎球菌性疾病负担十分严重。根据国内相关报道,2018年我国确诊侵袭性肺炎球菌性疾病的儿童中,近80%的患儿年龄在5周岁以下。可以说,我国5岁以下每个

年龄段的儿童都是侵袭性肺炎球菌性疾病的易感人群,需要作为重点防控对象,接种肺炎球菌疫苗。WHO在2019年也推荐对1-5岁儿童尽快开展查漏补种13价肺炎结合疫苗,这一措施可以获得很好的疾病控制效果。

正因如此,市疾控中心有关专家表示,我们既要开展满6周龄婴儿的早接种、早保护,也要对6月龄以上、未满6岁的儿童按照疫苗说明书规定的剂次进行查漏补种。

本周还有弱降水 气温不高

□记者 杨元琪

本报讯 昨日,市气象局发布农业气象周报(6月14日~6月20日),各县(市)观测站气象数据显示:我市上周平均气温与常年同期相比偏低1.8~3.6℃;降水量偏多145%~282%;日照时数大部分偏少240小时~36.4小时。

据市气象局农业气象服务中心负责人刘海波介绍,我市上周平均气温22.7℃~24.4℃,与常年同期相比偏低1.8~3.6℃。上周各县(市)国家观测站降水量在30.8mm~58.6mm之间,较常年同期相比偏多145%~282%。

6月22日8时自动土壤水分监测资料:全市0cm~30cm土层平均相对湿度大部分在80%以上,土壤偏湿。据近期大气环流形势演变分析,预计本周内,周前期我市以较弱的阵性降雨为主,26日夜里开始到28日我市有一次降水天气过程,主要降水过程在27日到28日。周内没有明显的冷空气影响我市。最高气温34℃左右。

三类车辆减免 高速通行费预约 通行过渡期延长

由6月30日延至12月31日

□记者 王桂星

本报讯 昨日,高速公路部门传来消息,为确保鲜活农产品、跨区作业联合收割机(插秧机)和国际标准集装箱运输车辆减免高速通行费预约通行政策顺利实施,交通运输部日前发出通知,决定把预约通行过渡期从6月30日延长至12月31日。

受疫情影响,目前货车ETC车载装置安装和使用率及鲜活农产品、跨区作业联合收割机(插秧机)和国际标准集装箱运输车辆预约通过率较低。因此,交通运输部决定将预约通行的过渡期从6月30日延长至12月31日。

过渡期间,运输鲜活农产品、跨区作业联合收割机(插秧机)和国际标准集装箱的车辆,未安装ETC车载装置,或已安装ETC车载装置但未通过互联网预约,也未在收费站入口指定车道完成登记的,经出口收费站查验,符合条件的,也可减免车辆通行费。



读者林里花初放

6月22日上午,在位于市区劳动路与湛北路交叉口东侧的湛河北面河堤上,市民在晚报读者林里拍摄绽放的花朵。2011年起,本报编辑部组织读者义务植树,在此处种下了500余株紫薇。在园林工人细心的呵护下,近日,这些紫薇开始开花,一簇簇美丽的花朵把淇河岸装扮得分外美丽。 本报记者 彭程 摄

湛河区设立“民呼必应”工作站

小处着眼解决居民身边事

□记者 李霞 通讯员 张旭长

本报讯 飞行社区为一楼爱养花的居民增设小栅栏,提升居民幸福感;湛南社区多方协调狗咬人邻里纠纷,使两位老邻居握手言和、冰释前嫌……随着湛河区各街道社区“民呼必应”工作站先后投入运行,居民平时遇到的一些烦心事、为难事等很多都得到及时解决。

“原来家家户户种的花花草草到处乱摆,现在加上小栅栏后,我们家门口环境上了不止一个档次!”昨天上午,在湛河区九里山街道飞行社区11号楼前,71岁的居民李水一边给栅栏内的花草除草,一边开心地说。

与李水同样开心的,还有他的邻居丁秀峰大妈,丁大妈是个细心的人,社区给她家的花草增设了小栅栏后,她又种了痒痒草、

吊兰、香草花等,还给家门口处的小栅栏的每块木板上又用铁丝固定了一些小海绵。“海绵软,孩子们平时在这儿玩时不小心磕到也没事。”她说。

飞行社区工作人员徐书峰介绍说,11号楼有不少一楼居民喜欢养花,但有很多居民喜欢将自家养的花草杂乱无章地摆在家门口。时常有居民为“争地盘”发生邻里纠纷,既不美观又影响社区形象。今年3月份社区设立“民呼必应”工作站后,就有居民向社区反映了此事。社区经过调查研究,于半月前统一给11号楼12户爱养花的居民家门口增设了近百米田园风格的小木栅栏,美化环境的同时也和谐了邻里关系。

据湛河区宣传部相关人士介绍,近段时间,湛河区选取了辖区轻工路街道湛南社区、高阳



昨日,在飞行社区居民楼前,小栅栏里的绿植成为一道景观。 本报记者 张鹏 摄

路街道利民社区、姚孟街道阳光苑社区等7个基础条件相对较好的社区作为示范点,在社区成立“民呼必应”工作站,构建了街道、社区、庭院三级投诉即办平

台。居民平时遇到的烦心事都可以向工作站反映。目前,这7个工作站建设已初见成效,其他29个社区工作站建设也在进行中。

6月至10月 我市开展夏秋季 灭蚊蝇、灭蟑活动

□记者 王春霞

本报讯 昨日,市爱卫办传来消息:为助力常态化疫情防控,巩固国家卫生城市建设,努力降低我市蚊、蝇、蟑密度,有效预防蚊、蝇、蟑传染病和肠道传染病的发生,市爱卫办决定于6月至10月在全市组织开展夏秋季灭蚊蝇、灭蟑活动。

此次夏秋季灭蚊蝇、灭蟑活动的重点场所和区域:餐饮业、食品生产加工、商场超市、医院、学校等蚊、蝇、蟑侵害较为严重的公共场所(地)及城中村、城乡接合部、居民庭院;垃圾收集点、果皮箱、垃圾中转站、大型垃圾填埋场、公共厕所、建筑(拆迁)工地、农贸市场、车站、下水道、河道(沟渠)、中小水体、养殖场、废品收购站、公园、动物园、花房等场所(地)。

我市集中消杀活动在每月月上旬开展。市创建办、市爱卫办将定期对活动开展情况进行督导通报,并将检查情况纳入创卫考核内容。